

ÚVOD

Udržitelný rozvoj je považován za nový rámec strategie civilizačního rozvoje. Vychází z široce přijaté definice Komise OSN pro životní prostředí a rozvoj z r. 1987, která považuje rozvoj za udržitelný tehdy, naplňuje-li potřeby současné generace, aniž by ohrožoval možnost naplnit potřeby generací příštích. Cílem je takový rozvoj, který zajistí rovnováhu mezi třemi základními pilíři – sociálním, ekonomickým a environmentálním tak, aby jeden nebyl preferován před druhým.

Podstatou udržitelnosti je postupné naplňování tří základních cílů:

- sociální rozvoj, který respektuje potřeby všech,
- účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů,
- udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti.

Jedním z úkolů územního plánování, stanovených zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a Stavebním řádu (Stavební zákon) je také vyhodnocení vlivů územně plánovací dokumentace na vyvážený vztah územních podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území – tzv. vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Jeho součástí je posouzení vlivů na životní prostředí (zpracované dle přílohy ke Stavebnímu zákonu) a posouzení vlivu na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast (tzn. lokality soustavy NATURA 2000), pokud příslušný orgán ochrany přírody svým stanoviskem takový vliv nevyloučil.

Stavební zákon stanovuje, že krajský úřad k návrhu územně plánovací dokumentace na úrovni kraje –ZÚR zajistí před společným jednáním s dotčenými orgány vyhodnocení jejich vlivů na udržitelný rozvoj území.

Struktura a obsah vyhodnocení vlivů ZÚR na udržitelný rozvoj území je uvedena v Příloze č. 5 k vyhlášce č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti.

Předmětem tohoto dokumentu je vyhodnocení vlivů Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje – územně plánovací dokumentace, o jejímž pořízení rozhodlo Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje dne 18. května 2006 na svém 12. zasedání usnesením č. 13/747/2006 (bylo rozhodnuto o pořízení Územního plánu velkého územního celku Královéhradeckého kraje v souladu s tehdy platnou právní úpravou). Zásady územního rozvoje Královéhradeckého kraje jsou zpracovány na základě projednaného a dohodnutého Zadání pro zpracování této územně plánované dokumentace, zpracovaného pořizovatelem, které bylo schváleno usnesením č. ZK/17/1039/2006 ze 17. zasedání Zastupitelstva Královéhradeckého kraje, konaného dne 24. října 2006.